V zvezek zapisi naslov
OBSEG KROGA

NAVODILO: Prepisi vse, kar je
Zapisano z modro pisavo.



RAZMISLI in ustno odgovori:
Kako bi izmerili obseg kroga ?

Siviljski meter ali vrvico , ovijemo” po obodu kroga in jo izmerimo.
ALl: Okrogel predmet (npr. selotejp) zakotalimo tako, da se enkrat
zavrti in izmerimo, kako dalec pride.

Ocenimo, kolikokrat je obseg Sestkotnika na sliki vecji od
premera. Ker je premer 2 enoti, obseg pa 6 enot, je
obseg 3 krat vecji od premera.




Ker je krog sestkotniku ocCrtan, je njegov obseg malo
vec kot trikrat vecji od premera.

Ugotovimo ta faktor cimbolj natanc¢no v nadaljevanju s
pomocjo merjenija.



d=4cm

r=2cm

0

obseg = 12,56 cm

Krog s premerom d = 4 cm zakotalimo.
Ko se enkrat zavrti, pride 12,56 cm dalec.
NATANCNO PRERISI SLIKO (uporabi $estilo) IN ZAPISI:

Obseg kroga je priblizno 3—krat vecji od premera.



Prerisi tabelo in izraCunaj, kolikokrat je obseg vecji od premera
(obseg deli s premerom). UPORABI RACUNALO in IZPOLNI
TABELO. V ZADNJI VRSTICI JE PODATEK ZA KOVANEC za 1€.
POSKUSI MU SAM IZMERITI OBSEG!

4 cm 12,56 cm
1,6 cm 5,03 cm
Kovanec za 1 cent
2Cm 6,28 cm
Kovanec za 10 centov
l\@ 2,3 cm 7,23 cm
o/

Kovanec za 1 euro



RESITVE:

4 cm 12,56 cm 3,14
1,6 cm 5,03 cm 3,1437/5

2 cm 6,28 cm 3,14
2,3cm 7,23 cm 3,14347...

Lahko si pogledas Se animacijo na povezavi. Uporabi oba drsnika pod prvo sliko.


https://eucbeniki.sio.si/mat8/838/index1.html

Obseg kroga je malo vec kot 3-krat
vecji od premera. Priblizek je 3,14.

Temu faktorju reCemo m (pi) in je
iracionalno stevilo (ima neskoncno decimalk):

=314



ZAPISI: Obseg kroga (0) se izra¢una:

o=nt-d ali o=2wr

d = premer kroga
r = polmer kroga

TC = 3,14 ali z ulomkom g (3tevilo ,pi*)



Poglej si film:
https://www.exploratorium.edu/video/cutting-
pi



https://www.exploratorium.edu/video/cutting-pi

Ze Babilonci so vedeli, da je obseg kroga
priblizno trikrat vecji od premera (3,125).

Stari Egipcani (1650 let p.n.S.) so poznali
priblizek 3,1605.

Arhimed je
okrog leta 230 p. n. S.
prvi izracunal it na

3 decimalna mesta
(3,142).




V 16. stoletju je Ludolph van Ceulen izracunal
stevilo 7t na »neverjetnih« 35 decimalk.
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Jurij Vega je konec 18. stoletja dosegel »svetovni

rekord« in izracunal it na 140 decimalk (ampak
samo 126 jih je bilo tocnih).
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Dva primera:

1. Izracunajmo obseg kroga s premerom 12 cm.
RESEVANIJE:

d=12cm
o="7"?

0 T-d
o =3,14-12
o = 37,68cm



2. lzracunajmo obseg kroga s polmerom 5 cm.
RESEVANJE:

r=5cm

o="7" 0 = 27r
o =2-3,14-5
o =31,4cm

Lahko pa najprej izracunamo premer d in
uporabimo enacbo o = m-d (izracunaj na ta
nacin Se sam-a).



Ce te zanima vec o Stevilu 7, je tu povezava.


https://www.exploratorium.edu/pi/numbers-of-pi

